
Soluciones problemas V6: Reacciones Químicas

1-
CH y +202 CO2 +2420

m-219=20009

a) mo, =?
Mm ((Hy): 12+4.1=169/mal

20009. 1/6mo9l = 125 mol CH y

125molctly.2.no/Or=250mol02­

1molCHy

1º_Ajustar reacción
2º_Calcular moles de dato
3º_Estequiometría
4º. Dar resultado

Mm/021=2.16 = 32 g /mal
250 mol 02. 329

1m01

b) Moor?
Mm (CO2) = 12+2.16=449/Mol

125 molctly. Amo/ (02=125 mal con

Mo 2=80009

Amo/CH y

44g125ms/ CO2.
1m01 Mco,-5500g

2- Al +3+14

a) Datos

MAL =?
✓ Ha = 80mL = 0108 L
M#a = 0,5 mol/L

Ma (A) = 27g/mol

Allez +1242

0,081. O' 5 Mo/ = 0.04mmol Ha
1L

0104 moltke. 1 mal Al = o '013 me/Al
3mo/HA

◦ '013m01. 279
1 mal

l MAL = 0136g

b) Datos

V4, =? T-298K
C. N

Condiciones
Normales

0,04 molt/y. ¾ mol H2
3 molt/QD=/atm

- 0102 mal Ha

Ley de los gases ideales a. P.vn. R-T

R: 01082 atm. L/mal. y

✓ = MR. T = 0102.01082. 298 en
P 1

✓ = O' 49L

③ Cacos Cao + CO2

Datos
maco, = 8kg = 8000 g (piedra)

R = 60% 100g piedra
60g Cacos

a) mao =?
Mm (Cacas) = 40+12+3. 16 = 100g/no/
Mm (Cao) = 40+16=56 g/mol

60g Cacos = 4800g Cacos8000g (piedra). 100g (piedra)

4800g Cacos. 1 mal = 418 mol Caco]

4' 8 mol cacos. Amo/ Cao = 418 molao

4,8 molao. 569

100g

Amo/ Cacos

1m01
Mcao = 268,8g

b) Ver?
7=115 atm
T-182=29/ atm

4 '8m01 Caco . 1m01 CO2 = 418 molco,
3 Amo/ Cacos

PV: ART
V: n RT = 418.01082-291 ,

115P

Caco} Cao + CO2

Datos
Mcacg - 10kg: 10000g (piedra)
Mao = 4kg = 4000g
Riqueza =?
Mmcao = 40+16=56 g/mol

4000g Cao. fggol -71.43 molao

71.43 mot Cao. Amol Cacos = 71143 mol Caco, (pura)
Amo/ Cao

Mm Caco, = 40+12+3-16=1009/mal

1009 = 7143g Cacos (pura)71'43m01 Cally. 1 mal

R = M pura • 100 -

V-7636L

4

M piedra
• 100 714310000 R-71,43%

En + ZHU Encla + He

Datos

Men: 140g Riqueza = Mpuro . 100
V44 = 800mL = 018L Mimpuro
MHM = 019 mol/L Los datos de la reacción son puros
Riqueza =?

O' 8149. 019m01 = 0172 molHQ
1L

0172 mo/HO. 1m01 En = 036m01 En
2 Mol HA

Ma (Zn)-659/mol
0' 36m01. 659

1 MOI
= 23,4g En puros

R - Mpura. 100 = 23,4
m impura 140

• 100 → R = 1671%

5

6
Cytlio +902 4 CO2 +5+12

Datos
R = 85%
Veo, =?
P-730 mmHg
7=202 -293K
MC 4H10 = 2 '5kg = 2500g
Mmcyt 11o = 4. 12 + 10. 1=589/mol
P: 730 mmHg. latm = 046am

760 mmHg
R-01082atm.la/mol.k

2500g CyHio. 1m01 = 4310 mal Cytlio
589

4310 molcyHio. 4m01 CO2 = 172,4/mal CO2
1 malcytllo

PV: n RT
V: ART

p

✓ = 172141.01082. 293 →
0196

Veo,-431492L

7
Catt, + 2H, 0

Datos

Calotil, + 2H,

MH, o = 60g
Matt, = 80g
Mm 1H20/= 2.1+16=189/mal

mm (Cath): 40 + 2- 1 = 429/mal

a) reactivo limitante =?

M reactivo sobra

1º. Calcular los males de cada reactivo
2º. Por estequiometría calcular los males

de cada reactivo
3? Decidir el reactivo limitante

=3 '33 mal 420 Tengo)
1º

609420. Amol
189

80g Cath. 1,1gal = 1,90 mal Catla (Tengo)

333 molt/20. Amo/ Catla - 1.66 mol Catla (Necesito)
2º

amol Ha

1,90 mol Cath. 2 mol H2O =3' 8 mal H2O (Necesito)
Amo/ Cata

H2O- 333 mal tengo y 38 necesito limitante

Cath- 1.90 mol tengo y 1,66 necesito exceso

Solución: El reactivo limitante es el +120

El reactivo en exceso es el Catla

M sobrante = 119-1 '66 →

3°

M sobrante = 024g

b) naco HE?

El cálculo de estequiometría se hace con el

reactivo limitante (con los moles Tengo)
3 '33 molt 120. 1 mol Calottle

2 mo/ H2O
nCalotil 2=166 mal CaloH),

8
Cacos + 2 HA Calla + CO2 + H2O

Datos
R-62%

Mcacoz (piedra) =?
Veo, = 100L
Pco, = Latm
Tco, = 25°C = 298K
Mm (Cacas) = 40+12+3.16 = 100g/mal

P. V: n. R-T

n = P. V
R-T

n = 2.100
'082.298

8118 mol C 2. Amo/ Caco, = g'18 mol Caco,
Amo/ CO2 puros

= 818m01 CO2

1009 = 818g Cacos puros8118 molcalos. 1 no,

R = Mpuro • 100

• 100

62. m piedra = 81800

m piedra - 81800
62

m piedra

62: 818
mpiedra

m piedra = 1319,35g

9
y Fe +3 2 2 Fez 03

Datos
MFe = 150g
MFero, = 80g
Rendimiento =?

Rendimiento_ Mproduc. - Factor estequiométrico
Mreactivo Factor estequiométrico

Rendimiento = MFeros. 2×100 = 150. 2 100
MFe. 4 80. 4

✗ 100

Rendimiento = 93.75%

10 KUO} Ka +3 2
2

Datos
Mkaos= 500g (impuro)
Voz: 100L

- 298K
0=1 atmC. N

Riqueza =?
MM 1<603 = 39+3515+16.3 = 1225g/mal

PV-NRT
no, = P. V = 1.100

RT 0082. 298

4 '09m01 02 Amo/ KUO, = 273mmol KOO,

= 4,09 no/ 02

½ Moto2

2173 no/Kay. 12259 = 334,02g KOO, (pura)
1m01

• 100 = 334102.100Riqueza = "pura
mimpura 500

Riqueza: 6618041

⑪ Datos

MNH 3=2009
Mo,- 200g
Mm (NH3): 14+3.1=179/mal
Mm/02): 2.16 = 32g/mal

a) Reactivo limitante =?
Masa sobra =?

LNH} -2502 ZNO + 3H20

1º Calcular males de cada reactivo
2009MHz. 117mg al = 11176 mol NHz (tengo)

1 mal = 625 mal 02 (tengo)200902. 329

2º Calcular males que necesito de cada reactivo Estequiometría

11 '76 mal Ntl,. ½ mal 02 = 147 malo, (necesita)
2 mol Ntl}

625m01 02 2 mal Ntl, = 5 mol NHz (necesito)
5/2 mal 02

3º Decidir reactivo limitante y exceso

Tengo
11'76

6' 25

Reactivo
NH3
02

Necesito
5

147

4º Dar solución

El reactivo limitante es el 02
ANH, sobra = 11'76-5=6' 76 me / Ntl]

6'76 mal NH3. 179 →

Exceso
limitante

1m01 Msobra: 11 4.92g NI

b) mono =?
Rendimiento 70%

El ejercicio se hace con el dat
de reactivo limitante 200902

6125 mal 02. 2 mal NO = 5. me/ NO
512m01 02

Mm/NO): 14+16=309/mal

5m01 NO. 1 mal309 = 150g NO /Si la reacción tiene
un rendimiento 100%)

150g NO. 709 NO real
100g NO teórico

→ Mna = 105g NO


